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Ata da 21ª Reunião da Comissão IV- Comissão Permanente IV – De 
Pesquisa e Projetos-COMAD/Rio-7ª Investidura  

 
 

 
 Data: 01 de Novembro de 2022. 
 

 Horário: 10:00 horas. 
 

 Local: Sala 2 do subsolo do CASS e pela Plataforma Digital Zoom. 
 

 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois foi realizada a vigésima 
primeira reunião da Comissão IV. Às 10:00 horas foi realizada a primeira chamada, por falta de 
quórum, informamos que a segunda chamada ocorreria às 10:15 horas (dez horas e quinze 
minutos). Estavam presentes na reunião: Srª Maíra Fernandes, membro titular da Secretaria 
Municipal de Educação; Srº Carlos Eduardo Magalhães, membro titular da Federação do Amor 
Exigente; Srª Quésia Betânia, membro titular da Secretaria Municipal de Assistência Social e a 
Conselheira Aline Cardoso de Souza – membro titular da Secretaria Municipal de Fazenda e 
Presidente da Comissão. Justificaram a ausência: Srª Michele Guimarães, membro titular da 
Companhia Municipal de Limpeza Urbana – Comlurb; Sr. José Pedro, membro suplente da 
Guarda Municipal; Srª Selene Barreto, representante da Entidade não Governamental IRETS - 
Instituto de Revolução e Transformação Social; e o Conselheiro Leonardo Apicelo – membro 
suplente da Federação Estadual das Comunidades Terapêuticas – FECOMTERJ. Estavam ainda 
presentes: A Srª Christiane Sampaio representando a Srª Clarice Furtado, da Secretaria Municipal 
de Saúde; a Srª Paula Caldas da Gerência de Educação Permanente da Secretaria Municipal de 
Assistência Social e Carla Marinho, que será relatora de um eixo; a Secretária Executiva do 
Conselho - Cristina Branco; o Assistente Administrativo do Conselho Sr Wagner Batista; as 
Coordenadoras técnicas do Conselho Luciana Bicalho e Elisangela Guimarães. Dando início a 
reunião foram aprovadas pelos presentes  a Ata e a pauta . Seguindo, a secretaria executiva, 
reforçou a necessidade da participação dos Conselheiros nos dois dias da Conferência, 
principalmente no apoio e organização, pois a responsabilidade é do Conselho. Seguindo, 
informou que a equipe de apoio para a recepção da Conferência, formada pelos acolhidos e 
profissionais da Instituição Marca de Cristo, foi treinada na última sexta-feira, 28 de outubro. 
Estes foram informados que a recepção dos inscritos será realizada de acordo com a letra do 
alfabeto e apenas receberá o material aqueles que se inscreveram previamente na Conferência. 
Ressaltou ainda que os profissionais Edmo Lucas, Aline e Rodrigo da Coordenadoria de Politicas 
sobre Drogas, além da Juliana da GEDEP. Estará na recepção da Conferência e a coordenação 
da equipe de recepção e apoio será realizada pela Sr Elizabethe Oliveira. Ainda sobre a 
Conferência, também foi informado que não houve corte no orçamento, garantindo desta forma, a 
produção dos materiais solicitados (pasta, canetas, banner, crachás, adesivos para as pastas, 
flores para a mesa e coffee breack). Para os brindes do palestrante, a Coordenadoria de Politicas 
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sobre Drogas, ficou de doar  squeez, camisas, flayers da Campanha “#Pega a Visão”, além do 
material do A.A , livro do NA e uma planta oferecida pela Comunidade Terapêutica Tenda Azul. 
Também já foi realizada uma reunião com os relatores e mediadores para apresentar o material 
que vai ser utilizado e o papel que vai ser desempenhado por cada um. Foi solicitado aos 
palestrantes que enviassem o material de apresentação até hoje (01/11/2022). Dando sequência, 
foi acordado que cada eixo terá um coordenador, membro do conselho/organização para 
mobilizar os eixos no sentido de incentivar a elaboração das propostas. Neste sentido, o 
coordenador do Eixo I -Relações de Trabalho e Dependência Química, será o Conselheiro Carlos 
Eduardo ; a coordenadora do Eixo 2 – Saúde Mental: uso e abuso de álcool, tabaco e outras 
drogas na pandemia, será a Conselheira Maíra; a coordenadora do Eixo III -  Etnia, gênero, 
racismo e dependência química, será Sr. Paula Caldas; e a coordenadora do Eixo IV -  
Reinserção Social e Dependência Química, será a Conselheira Quésia Betânia. Dando 
continuidade, informou que a mês de abertura e as palestras serão transmitidas pelo canal do 
Conselho no Youtube. Seguindo, foi informado que a próxima reunião será dia 06 de Dezembro 
de 2022 às 10:00h. A proposta de pauta para a próxima reunião será a avaliação da Conferência. 
Sem mais, a Secretária Executiva agradeceu a presença e a participação de todos, em seguida 
encerrou a reunião. 

 

 

       Cristina Branco                                  Aline Cardoso de Souza                    Elisangela Carvalho 
        Secretária Executiva                       Presidente da Comissão IV            Coordenadora Técnica 


